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ATA DE REUNIÃO

 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA/2020 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
ARQUITETURA E URBANISMO EM NÍVEL DE MESTRADO DA FACULDADE DE ARQUITETURA E URBANISMO
E DESIGN DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE UBERLÂNDIA.

Ao quarto dia de março de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, remotamente, teve início a 3ª
Reunião Ordinária de 2021 do Programa de Pós-graduação em Arquitetura e Urbanismo em nível de
Mestrado/FAUeD. Presidindo a reunião a Prof.ª Simone Barbosa Villa, estando presentes os membros do
Colegiado, conforme listado ao final. 1. Comunicados: 1.1 A professora Simone informa que a quinta
bolsa do PPGAU, recém ob�da pela CAPES, foi implementada, a discente Yara Paula Mar�ns (linha 1) foi a
contemplada, que a discente Le�cia Bemfica Ferreira, manifestou desistência da bolsa em função de
possuir outra fonte de remuneração. 1.2 Comunica que foi montada uma comissão interna do PPGAU
formada pelos professores Denise, Samuel e o discente Gabriel, para apoio e enfrentamento ao
preenchimento correto do Currículo La�es, que enviou um formulário os alunos do PPGAU a fim de
iniciar um processo de recolha de informações sobre as principais dificuldades encontradas para o
preenchimento do La�es obje�vando a montagem de tutoriais e car�lhas. 1.5 A Coordenadora informa
que a Comissão de Avaliação Interna irá par�cipar da reunião para discu�r o ponto 2.1 e os demais
pontos da pauta serão analisados somente pelos membros do Colegiado. 2. Ordem do dia:
2.1  Sucupira - destaques: A Coordenadora explica que os destaques dos professores já foram escolhidos,
que hoje o Colegiado vai escolher as 04 melhores dissertações dos discentes do PPGAU (responsáveis Luiz
e Marco), 08 melhores produtos do PPGAU (responsáveis Fernando e Simone), 05 casos exitosos de
egressos (responsáveis Glauco e Renato).  05 casos exitosos egressos: O professor Glauco agradece a
ajuda do discente Renato Carri� e cita os critérios u�lizado para a escolha. Os destaques dos egressos
exitosos do PPGAU foram escolhidos por apresentarem trajetórias relevantes e que tenham sido
concluintes no período de 2015-2020, considerando notadamente sua empregabilidade, setor de
atuação, inserção local, regional e/ou nacional. Também foram considerados os egressos que se
destacaram por sua produção acadêmica posterior a formação. A par�r dos critérios selecionou-se os
seguintes egressos: Nayara Cris�na Rosa Amorim, Karen Carrer Ruman de Bortoli, Rafaela Nunes
Mendonça, Anaísa Filmiano Andrade Lopes, Gabriel Barros Bordignon, Matheus Maramaldo Andrade
Silva, Andreia de Freitas Lopes, Samara Ferreira Crispim, Leandro Oliveira Silva, Guilherme Silva Graciano
e Giovanna Augusto Merli. O professor Fernando explica que houve uma mudança dentro da CAPES, do
eixo publicações para o eixo inserção social e acha importante fazer uma conexão entre os pontos fortes
do Programa (a�vidades acadêmicas, poder público, inicia�va privada) para apresentar a diversidade do
Programa. O discente Renato Carri� concorda com o professor Fernando, indica o nome do egresso
Leandro (professor, publicações), acha importante não relacionar só com a Prefeitura de Uberlândia e sim
com o serviço público em geral. O professor Fernando explica que esse eixo com a Prefeitura vem do
início do Programa. Professor Glauco cita a discente Gabriela de Oliveira Bertuluci, que passou no
concurso da prefeitura de Araguari. O discente Renato Carri� achar importante avaliar a extensão e o
impacto na sociedade, que é importante avaliar o �po de impacto, explica que o Gabriel Barros
Bordignon tem projetos de extensão assim como a Rafaela Nunes Mendonça, a Karen Carrer Ruman de
Bortoli, a Rossana Ba�sta Ferreira Lima. Após a análise e ponderações as indicações dos 05 casos de
egressos exitosos foram: Nayara Cris�na Rosa Amorim, Anaísa Filmiano Andrade Lopes, Leandro Oliveira
Silva, Karen Carrer Ruman de Bortoli, Andreia de Freitas Lopes e Samara Ferreira Crispim. 04 melhores
dissertações - O professor Marco Antônio explica os critérios u�lizados, informou que fez uma lista das
dissertações que estavam no repositório da UFU, fez a divisão entre as linhas de pesquisas do PPGAU
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( linhas 1 e linha 2), verificou o la�es dos discentes, verificou prêmios, produção publicadas, qualis da
publicação e foram escolhidos os trabalhos dos seguintes discentes: linha 01 - Guiilherme
Silva Graciano, André Luiz Borges de Avila, Cris�ane Guimarães Alvim Nunes, Fernando Kennedy Braga
Oliviera, Beatriz  Alves Goulart Rocha - desses cincos indicam: André Luiz Borges de Avila e
Cris�ane Cris�ane Guimarães Alvim Nunes; linha 02: Matheus Maramaldo Andrade Silva, Le�cia
Gonçalves, Karen Carrer Ruman de Bortoli, Júlia Souza Abrão , desses quatros indicam:
Matheus Maramaldo Andrade Silva e Karen Carrer Ruman de Bortoli. Após discussões e ponderações foi
decido os seguintes nomes: linha 01 - Guilherme Silva Graciano e Cris�ane Guimarães Alvim Nunes; linha
02 - Matheus Maramaldo Andrade Silva e Karen Carrer Ruman de Bortoli. 08 melhores produções do
PPGAU: A Coordenadora explica que os destaques foram escolhidos pelo seu impacto, pela diversidade
de �pos de produções e de temas, pela qualidade do produto, e por representar os esforços acadêmicos
da FAUeD nas duas linhas de pesquisa, tanto com pesquisas teóricas, como com pesquisa no âmbito
prá�co. Os melhores produtos, que podem ser bibliográficos, técnicos e ar�s�cos, foram selecionados
segundo os critérios: (i) aderência aos projetos de pesquisa, linhas de pesquisa e área de concentração do
programa e o atendimento as expecta�vas de obje�vos e missão determinados; (ii) qualidade da
produção baseada em indicadores Qualis/CAPES; (iii) relevância e impacto cien�fico dos meios de
divulgação; (iv) impacto social da produção – alcance e divulgação e (v) diversidade da produção visando
contemplar a gama de resultados do programa no quadriênio. Foram selecionados os seguintes
trabalhos: 1. CANAS, A. T.; FONSECA, M. T. O museu na margem do Tâmega: um diálogo entre Álvaro Siza
Vieira e Nadir Afonso. ARQUITEXTOS (SÃO PAULO), v. 234, p. n. 234.01, 2019. 2. AMORIM, N. C. R.;
COCOZZA, G. de P. A cidade caracterizada por seus espaços livres. RISCO: Revista de pesquisa em
Arquitetura e Urbanismo (on line). v.17, p.12 - 23, 2019. 3. SOARES, B., MARQUES DA COSTA, N.; LIMA. S;
MARQUES DA COSTA, E. (orgs). Construindo cidades saudáveis - Utopias e prá�cas, Uberlândia, Assis
Editora, 544 p. 2017. 4. ONO, R.; ORNSTEIN, S. W.; VILLA, S. B.; FRANCA, A. J. G. L. Avaliação pós-
ocupação: na arquitetura, no urbanismo e no design. 1. ed. São Paulo: Oficina de Textos, 2018. v. 1. 312p.
5. CAPPELLO, M. B. C.; CAMISASSA, M. M. Organização Geral do 12º Seminário Docomomo Brasil. 2017.
6. LAURENTIZ, L.C.; CUNHA, C.R.; GERIBELLO, D.F.; ROCHA, B.A.G. Criação e coordenação geral de
PODCAST Brasilidades Construídas - 16 Episódios. PPGAU/FAUED/UFU, 2020. 7. GARREFA, F. et al.
Relatório de Pesquisa “Co-producing healthy communi�es: backyard retrofit to prevent arboviruses
epidemics in Brazilian social housing developments”. Relatório Parcial de Pesquisa. PPGAU/FAUeD/UFU:
QR GCRF – Global Challenges Research Fund, 2020. v. 1. 312p. 8. NUNES, V. G. A; OLIVEIRA, J. C. C. B ;
SOUZA, A.T.; CALDERARI, E.S; CARVALHO, A. R. L; MARCO, I. G.; RESENDE, G. O.; MARCHIOLLI, C. L. F.;
MEDEIROS, M. L.; SILVA, U. S. PRODUTO DE TECNOLOGIA SOCIAL - Equipamento Móvel para Higienização
de Mãos em Locais Públicos. 2020. 2.2 Aprovação Memorial Qualificação turma 07 (Memorial, ar�go
dispensa de disciplina e Banca) - A Coordenadora explica que os documentos foram separados entre os
membros  do Colegiado para sua conferência e análise onde, professor Luiz Carlos: Flávia Fernandes
Carvalho, Gabriel Gonçalves da Silva, Le�cia Bemfica Ferreira e Lucas Tasso Alvarez, aprovados sem
alterações; professora Simone: Carolina de Souza Beserra, Daniele Caroline David, Geruza de Oliveira
Resende, Isabella Gomes de Marco, solicitou alterações no ar�go fruto das a�vidades  programadas das
discentes Geruza de Oliveria e Isabella Gomes;  professor Glauco de Paula: Luiza do Couto Gonçalves,
Matheus Alves Dariva, Rodrigo Araujo Moraes, Thiago Henrique Castro Braga, aprovados sem
alterações; professor Fernando Garrefa:  Patricia Jeorgina Marques de Faria Prado, Renato Gomes
Carri�, Rodrigo Araujo Moraes, Sâmara Cris�ne Pereira Lima, Thiago Henrique Castro Braga, Yara Paula
Mar�ns. Após análise global os pedidos foram aprovados sem alterações. A coordenadora explicou que
verificou que vários convidados das bancas solicitadas não fazem parte de Programa de Pós-graduação,
que a Capes orientou que é importante o professor fazer parte de Programa, que não achou essa
orientação em nenhuma norma e que o PPGAU deve se posicionar, o Colegiado decide aceitar as
indicações e fazer uma nova reunião para definir a questão mencionada pela Coordenadora. Para constar,
lavrei está ata que foi lida e aprovada, e que será assinada eletronicamente por mim, Poliana de C. F. e
Silva, na qualidade de Secretária, Carolina Carrijo Costa(discentes), e pelos membros do Colegiado do
Programa de Pós-graduação em Arquitetura e Urbanismo da FAUeD/UFU: Simone Barbosa
Villa, Fernando Garrefa, Glauco de Paula Cocozza e Luiz Carlos de Lauren�z. Uberlândia, 04 de março de
2021.
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